

# ПРАВДА ВОСТОКА

19

мая

2016 года

четверг

№ 97 (28303)

Основана  
2 апреля  
1917 года

Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в первом квартале этого года оказано содействие 250 субъектам предпринимательства в организации экспорта их продукции на сумму свыше 250 миллионов долларов.

ЦИФРА. ФАКТ

## Впечатляющие показатели устойчивого развития

В Лиссабоне состоялся бизнес-форум деловых кругов Узбекистана и Португалии, организованный посольством нашей республики в этой стране (с резиденцией в Париже). В его работе приняли участие представители министерств и ведомств, а также более 60 крупных компаний этой страны.

На мероприятии обсуждены перспективы расширения двустороннего торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, а также туристических обменов. Португальская сторона была ознакомлена с информацией о созданном в нашей республике благоприятном деловом и инвестиционном климате, социально-экономическом развитии за годы независимости и важнейших приоритетных направлений экономической программы на предстоящий период.

Выступая перед собравшимися, исполнительный директор Агентства по инвестициям и внешней торговле Португалии (AICEP) Элена Малката отметила имеющийся большой потенциал между двумя странами для взаимовыгодных торгово-экономических связей.

Несмотря на кризисные явления в мировой экономике, Узбекистан впечатляет своими показателями устойчивого развития, политической и макроэкономической стабильностью, - подчеркнула представительница AICEP. - Процессы реформирования и либерализации экономики дают свои высокие результаты в эффективной диверсификации и динамичном прогрессе.

Э. Малката призвала представителей деловых кругов Португалии к более активному сотрудничеству с Узбекистаном и от имени агентства выразила готовность всесторонне поддерживать инициативы предприятий двух стран по расширению взаимодействия.

В свою очередь главный исполнительный директор строительной компании "Monte SGPS SA" Тьяго Патрисо подчеркнул, что в ходе неоднократных визитов в нашу страну смог ознакомиться с созданными благоприятными условиями для ведения бизнеса, уровнем оказываемой в этом направлении государственной поддержки.

Узбекистан обладает крупнейшим потребительским рынком в регионе Центральной Азии и третьим среди стран СНГ, - отметил Т. Патрисо. - Благодаря активному развитию международного сотрудничества и промышленной и дорожно-транспортной инфраструктуры республика является самым привлекательным экономическим партнером в регионе. Полагаю, что португальские компании могут развивать взаимовыгодные отношения с узбекистанскими партнерами в таких областях, как фармацевтика, текстильная, кожевенно-обувная и пищевая промышленность, производство строительных материалов, электротехнической продукции и автомобильных компонентов. Кроме того, большой интерес представляет реализуемая в стране программа по развитию инфраструктуры.

Опытным успешным сотрудничеством с Узбекистаном поделился в ходе бизнес-форума менеджер компании по производству пробковых изделий "Amorim Cork Composites" Фернандо Оливейра:

Мы осуществляем поставку в республику своих изделий, и за время нашего взаимодействия убедились, что Узбекистан обладает огромным экономическим, инвестиционным и туристическим потенциалом. Кроме того, наши партнеры отличаются своей надежностью и добросовестностью, а народ республики в целом гостеприимством и бережным отношением к общечеловеческим ценностям. Одним из ключевых факторов привлекательности страны является полная безопасность и стабильность в государстве.

Представитель строительной компании "MSF ENGENHARIA" Пинто да Коста сообщил, что его структура в настоящее время изучает возможности строительного сектора Узбекистана, который развивается опережающими темпами. В стране возводятся новые здания и сооружения, а также объекты инфраструктуры, отвечающие самым современным стандартам качества.

Динамику развития страны можно представить по темпам и масштабам строительства. В частности, высокой оценки заслуживают возведение новых жилых домов на селе по типовым проектам, создание национальной автомагистрали, прокладка самого длинного в Центральной Азии тоннеля на горном перевале.

Юридический советник мэрии города Кашгари Сара Корсиньо отметила, что в ходе своих поездок в Узбекистан, в том числе в качестве международного наблюдателя на президентских выборах в марте 2015 года, лично убедились в динамичном социально-экономическом развитии нашей страны.

Узбекистан твердо нацелен на строительство сильного, экономически развитого и демократического государства. Благодаря такому подходу республика сегодня располагает благоприятным деловым климатом и огромным потенциалом для развития международного сотрудничества. Уверена, что узбекско-португальское взаимодействие на благо народов наших дружественных стран будет успешно развиваться на основе взаимной выгоды.

По итогам бизнес-форума корреспондент ИА "Жахон" побеседовал с некоторыми его участниками и поинтересовался их мнениями относительно перспектив расширения связей между двумя странами.

Элена Малката, исполнительный директор AICEP:

Совместно с узбекистанскими коллегами провели весьма успешное и полезное мероприятие в нашем агентстве, которое вызвало большой интерес среди деловых кругов Португалии. Прежде всего оно способствовало повышению осведомленности предпринимателей нашей страны о современном экономическом развитии Узбекистана, возможностях для ведения бизнеса в республике. Сегодня мы определили те приоритетные отрасли, где можем активизировать взаимовыгодное двустороннее сотрудничество. Смотрим на дальнейшее развитие контактов с вашей страной с оптимизмом.

Менеджер "Amorim Cork Composites" Фернандо Оливейра:

Благодаря проведенному форуму деловые круги Португалии получили подробную информацию о современном экономическом развитии Узбекистана, его инвестиционных возможностях.

Для бизнесмена, туриста и даже простого человека, прибывающего в зарубежную страну, очень важным является первое впечатление. Так вот, мои ощущения от пребывания в Узбекистане были самыми приятными.

ИА "Жахон".

## Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 18 мая в резиденции Оксарой принял Премьер-министра Республики Болгария Бойко Борисова.



Глава нашего государства, тепло приветствуя гостя, отметил, что первый визит главы правительства Болгарии в Республику Узбекистан является важным событием в развитии двусторонних отношений и прекрасной возможностью вывести на новый уровень взаимовыгодное сотрудничество между нашими странами.

В Узбекистане рассматривают Болгарию как традиционного и надежного экономического партнера, а узбекский и болгарский народы с давних времен имеют дружественные отношения.

На встрече был обсужден широкий круг вопросов экономическо-

го сотрудничества, перспективные направления взаимодействия в промышленности, транспортных коммуникациях, сфере туризма, а также в создании современных совместных промышленных предприятий.

Стороны отметили, что ярким примером такого взаимовыгодного сотрудничества стало открытие в рамках визита Премьер-министра Болгарии 18 мая в специальной индустриальной зоне "Ангрен" нового высокотехнологического совместного предприятия "УзПристоайл" по глубокой переработке и производству синтетических и полусинтетических мо-

торных масел, учредителями которого выступили НХК "Узбекнефтегаз" и болгарская компания "Приста Ойл".

Б. Борисов подчеркнул высокий экспортный потенциал нового предприятия и отметил, что созданные в Узбекистане специальные экономические и индустриальные зоны "Навои" и "Ангрен", где созданы беспрецедентные условия для успешной деятельности иностранных инвесторов, представляют широкие возможности по реализации новых инвестиционных проектов, что позволит болгарским компаниям выйти на рынки стран Центральной, Южной и Восточной Азии.

В ходе встречи Президент Республики Узбекистан выразил поддержку проводимой в Болгарии экономической политике, основными приоритетами которой являются повышение конкурентоспособности экономики, расширение инвестиций, развитие предпринимательства и малого бизнеса.

Премьер-министр Болгарии дал высокую оценку реализованной в Узбекистане за годы независимости стратегии реформ, результатом которой стали кардинальные экономические и социальные преобразования, и подчеркнул, что осуществ-

ляемый в настоящее время новый этап реформирования и структурных преобразований, безусловно, обеспечит дальнейшее развитие и процветание страны.

В ходе обсуждения стороны отметили большой потенциал расширения взаимной торговли. Узбекистан готов предложить на болгар-

ский рынок широкую номенклатуру промышленной продукции, а также заинтересован в привлечении произведенных в Болгарии высокотехнологичной продукции и оборудования.

В ходе встречи согласовано, что в ближайшее время Узбекистан и Болгария обменяются делегациями деловых кругов для выработки новых перспективных проектов совместного сотрудничества в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

Б. Борисов выразил искреннюю признательность Президенту нашей страны за теплый прием, отметив глубокую заинтересованность Болгарии в расширении многопланового партнерства с Узбекистаном.

УзА.

Фото А. Абдуллаева (УзА).

Ассортимент расширяется

Огромные возможности махали

Возрастает роль СМИ

В режиме онлайн

→ стр. 2

И Земля может возмущаться

Новая функция мессенджера

→ стр. 3

Отдали инициативу

Покорила еще одну планку

В полном составе

Последний тур

У природы нет плохой погоды

→ стр. 4

## Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

### Постоянная забота

Для оказания социальной и медицинской помощи жителям экологически неблагоприятных и отдаленных районов из Ташкента в Каракалпакстан прибыл поезд "Здоровье". Инициаторами акции выступили Международный неправительственный благотворительный фонд "Соглом авлод учун" и АО "Узбекистон темир йуллари".

Бригада квалифицированных врачей ведет прием местных жителей, уделяя особое внимание ребятам с ограниченными возможностями, из многодетных и социально уязвимых семей. Для них, а также специализированных социальных учреждений

приготовлены медикаменты, технические средства реабилитации, продукты питания, комплекты одежды и постельного белья более чем на 2,5 миллиарда сумов. Кроме того, специалисты передвижных бригад медико-социальной помощи Кашкардарьинского и Сурхандарьинского отделений фонда проводят просветительские встречи и беседы по пропаганде здорового образа жизни и повышению медицинской культуры населения.

Елена Довгалюк.

### Зеркала и витражи

Производство стекла и изделий стекольной промышленности набирает обороты в связи с растущим спросом со стороны населения. Благодаря созданным благоприятным условиям для

предпринимательства растет и конкурентоспособность в этой сфере.

Расширяет свою деятельность и ЧП "Yo'ldosh tanobchi" из Ургенчского района Хорезмской области. Здесь изготавливают более 20 видов стеклянной продукции - от зеркал и художественных витражей до журнальных столиков и подставок для телевизоров. Изделия предприятия пользуются большим спросом у населения.

Покупатели стали требовательнее к товару, потому мы заинтересованы в выпуске высококачественных изделий, - отмечает руководитель предприятия Умарбек Бабажанов. - В 2015-м благодаря банковскому кредиту завезли новое высокотехнологичное оборудование, что позволило расширить ассортимент продукции.

В ближайшее время предприятие намеряет реализовать еще несколько перспективных проектов, что будет способствовать насыщению рынка высококачественной отечественной продукцией.

Латофат Саилханова.

Хорезмская область.

### Скучать не придется

На территории одного из отдаленных районов Бухарской области - Каракульского - сдан в эксплуатацию новый объект для культурного досуга.

В нем созданы все необходимые условия для содержательного отдыха населения, особенно молодежи. Организована работа нескольких кружков. В ближайшее время будут открыты занятия по изучению иностранных языков, кройке и шитью.

Новый современный центр стал очередным культурным учреждением в районе. Недавно здесь распахнул свои двери и реконструированный парк культуры и отдыха с новыми аттракционами, детскими каруселями, спортивными площадками. Для представителей старшего поколения построена чайхана с широким ассортиментом национальных блюд.

Карим Абдурахимов.

Бухарская область.

## Эффект делового взаимодействия

Юбилейная международная выставка "Нефть и газ Узбекистана - OGU-2016", проходящая в эти дни в столичном выставочном комплексе "Узэкспоцентр", позволяет посетителям и участникам оценить колоссальный КПД преобразований на отечественном нефтегазовом рынке

Ровно 20 лет прошло с тех пор, как в нашей стране впервые состоялась специализированная международная выставка в сфере нефти и газа. Событие было важным и запоминающимся, особенно на фоне тогда еще не до конца очерченных перспектив Узбекистана в топливно-энергетической сфере. В том, что перспективы эти весьма серьезные, вряд ли кто-то со-

мневался, тем не менее предположить, что уровень развития этой отрасли достигнет таких высот, могли, пожалуй, лишь отдельные эксперты.

В августе 2007 года в докладе, посвященном 16-й годовщине независимости Узбекистана, Президент Ислам Каримов обратил особое внимание на то, что за счет роста производства нефти и газа мы обес-

печиваем сегодня резко возросшие потребности индустриального развития страны и населения. "... Узбекистан, располагая огромными подтвержденными промышленными запасами природного газа, нефти и газового конденсата, в то же время вынужден был для обеспечения потребности отраслей экономики и населения ежегодно завозить порядка шести-семи миллионов тонн нефти и нефтепродуктов и тратить для этого огромные валютные ресурсы. За короткое время были разработаны и реализованы целевые программы по добыче и переработке собственного углеводородного сырья, изысканы необходимые инвестиции,



в том числе за счет привлечения зарубежного капитала на разведку новых нефтегазовых месторождений, добычу нефти и природного газа.

Фото Рашида Галиева.

→ 2





